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ПОДАТКОВЕ НАВАНТАЖЕННЯ НА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКІ  

ПІДПРИЄМСТВА УКРАЇНИ 

 
Проаналізовано динаміку показників податкового навантаження в Україні у 2003-

2015 рр., виділено напрями оптимізації податкового навантаження. 
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Податки є одним з найважливіших важелів впливу держави на 

економічні процеси, через які відбувається фінансове наповнення бюджетів 

різних рівнів для реалізації життєво важливих функцій держави. 

Оподаткування підприємств є інструментом регулювання економіки країни. 

Можна зазначити, що надмірне податкове навантаження є негативним 

чинником державної податкової політики, яке відповідним чином впливає на 

розвиток національної економіки, стримує ділову активність суб’єктів 

господарювання, уповільнює зростання валового внутрішнього продукту, є 

однією з причин виникнення кризових явищ у суспільстві [1]. 

Проблему податкового навантаження аналізували науковці як: 

І. Бурлакова [1], А. Соколовська [2], Н. Стеблюк [4], А. Філін [4] та інші.  

Однією з головних проблем у діяльності підприємства є проблема 

податкового навантаження та її вплив на його підприємницьку активність. 

Податкове навантаження можна визначити, як ефекти впливу податків на 

економіку в цілому та на окремих їх платників, пов’язані з економічними 

обмеженнями, що виникають у результаті сплати податків і відволікання 

коштів від інших можливих напрямів їх використання [2]. 

Надмірне податкове навантаження є однією з основних причин, яка 
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змушує платників податків виводити частину або всі свої доходи в “тінь”. 

Можемо відмітити, що за останні роки рівень податкового навантаження в 

Україні мав тенденцію до підвищення. Зокрема, найменшим зазначений 

показник був у 2004 р. (18,3%), а найвищим у 2015 р. – 44,9%. Доцільно 

зазначити, що у 2015 р. рівень податкового навантаження залишився майже 

на рівні 2014 р. 

Останнім часом в Україні значну увагу приділяють завданням 

реформування податкової системи. З 2015 року в Україні зменшено кількість 

податків з 22 до 9. Деякі податки не скасовано повністю, а лише 

трансформовані за принципом “два в одному”.  

Проаналізувавши значення показника податкового навантаження, 

запропонуємо напрями оптимізації податкового навантаження, які 

спричинять позитивний вплив на ефективну діяльність податкової системи 

України (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1. Напрями оптимізації податкового навантаження в Україні 

Джерело: побудовано з використанням матеріалів [4] 

 

Напрями оптимізації податкового навантаження 

- забезпечення державою найбільш прозорих та зрозумілих правил 

оподаткування; 

- створення ефективного податкового законодавства; 

- зниження  рівня оподаткування сільськогосподарських підприємств; 

- скорочення часу на адміністрування податкових платежів; 

- створення сприятливих умов для інвестиційних процесів на 

сільськогосподарських підприємствах; 

- забезпечення належної державної підтримки сільськогосподарським 

підприємствам; 

- надання повного консультаційного забезпечення з боку податкових органів, 

щодо платників податків.  
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Отже, можемо зазначити, що однією із основних умов успішного 

функціонування економіки України має стати ефективна система 

оподаткування. На сьогодні, ефективність функціонування 

сільськогосподарських підприємств і забезпечення їх 

конкурентоспроможності неможливе без виваженої податкової політики. 

Податкове навантаження має бути оптимальним, яке б давало можливість не 

лише розвивати економічні процеси в економіці, але й давати можливість 

вкладати вивільнені кошти у розширення виробництва та стимулювання 

інвестиційних процесів в Україні.  
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